



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.02.2025 12:19  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Зам.-председателя на БТПП д-р Васил Тодоров участва на Общото събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати**

Дата: 05.02.2025 11:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Заместник-председателят на Българската търговско-промишлена палата д-р Васил Тодоров взе участие в Общото събрание на Асоциацията на Балканските търговски палати /АВС/, което се проведе в края на миналата седмица в Скопие. Домакин на събитието бе Търговската палата на Северна Македония, която бе начело на АВС през 2024 г. Във фокуса на отминалото председателство бяха износът, инвестициите и инфрас...

Заглавие: **Покана за Българо-гръцки бизнес форум, 27 февруари 2025г.**

Дата: 04.02.2025 16:02

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата ще бъде домакин на Българо-гръцки бизнес форум, организиран от Българо-гръцката търговско-промишлена камара на 27 февруари 2025г. от 10.00ч. в БТПП. Гърция е традиционен икономически партньор на нашата страна. Двустранният стокообмен през 2023 г. възлиза на 4 621,8 млн. евро. Износът е 2447,4 млн. евро, а вносът – 2174,4 млн. евро. По информация от БНБ сумар...

Заглавие: **БРАИТ: Недопускането на технологичния сектор в Тристранния съвет води до необратимо изоставане**

Дата: 05.02.2025 10:00

Медия: [Econ](#)

Високотехнологичната асоциация отново не беше допусната в Националния съвет за тристранно сътрудничество, след като получи отказ и през 2021 г. Решението на правителството да остави Българска работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ) извън Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) обрича българската икономика на ретроградност, необратимо изоставане от световните тенденции ...

Заглавие: **Програмата на ЕС "Еразъм за млади предприемачи" се разширява с четири нови пазара**

Дата: 05.02.2025 08:12

Медия: [Industry Info](#)

Програмата на Европейския съюз "Еразъм за млади предприемачи" (EYE) разширява мрежата си с четири нови пазара за иновации – Обединеното кралство, САЩ, Канада и Сингапур, съобщи от Българската търговско-промишлена палата (БТПП), която е посредническа организация за европейската програма.

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
9)

Заглавие: **FT: Китайските износители ще увеличат офшорките, за да преодолеят митата на Доналд Тръмп**

Дата: 04.02.2025 17:47

Медия: [Гласове](#)

Търговската офанзива на президента на САЩ принуждава производителите да търсят други пазари, докато Пекин обмисля варианти за ответни мерки, пише "Файненшъл таймс". След като президентът Доналд Тръмп обяви нова търговска офанзива срещу втората по големина икономика в света, китайските производители заявиха, че ще ускорят усилията си за преместване на производството в други държави, за да заобиколят...

Заглавие: **Изследване на ИПИ: Професионално образование и пазар на труда**

Дата: 04.02.2025 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Отговаря ли професионалното образование на нуждите на пазара на труда? линк към изследването Данните за основните показатели на професионалната квалификация на пазара на труда, за изучаваните професии и за потребностите от работна сила показват, че професионалното образование има ключова роля на трудовия пазар. В същото време то не изпълнява основната си цел да осигурява пряка връзка между търсене...

Заглавие: **Китай иска да стане световен лидер, вдъхновен от гениите от миналото си**

Дата: 04.02.2025 21:00

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Лъчезар Динев, председател на Българо-китайската търговско-промишлена палата (БКТПП), в "Светът е бизнес", 04.02.2025 г. Китай не прави нищо ново. По време на големите си експанзии между X и XVI век китайските флотилии са завладявали държави по странен начин. Вместо с агресия, китайците са идвали със скъпоценни дарове и са предлагали на народите да станат част от тяхната стратегия за развитие на св...

Заглавие: **ИТ секторът: Правителството умишлено се отказва да развива икономика от нов тип**

Дата: 04.02.2025 14:20

Медия: [Дневник](#)

При преброяването на членската маса на работодателските организации, което се прави веднъж на четири години, държавата не е признала съществуването на една трета от служителите и над 60% от компаниите в сектора на информационните и комуникационните технологии. Това съобщи Българската работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ), която кандидатства да бъде обявена за национално представит...

Заглавие: **Недостигът на квалифицирана работна ръка в България – причини и решения**

Дата: 04.02.2025 12:50

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

С правилните политики и стратегии този проблем може да бъде смекчен Българският пазар на труда е изправен пред нарастващ проблем - хроничен недостиг на квалифицирана работна ръка. Въпреки икономическия растеж и притока на чуждестранни инвестиции, много компании се борят да намерят подходящи кадри за своите производства и услуги. Какви са основните причини за този дефицит и какви решения могат да бъ...

Заглавие: **Близо 4 млрд. евро са преките швейцарски инвестиции у нас**

Дата: 04.02.2025 17:52

Медия: [Moreto.net](#)

По данни на БНБ преките швейцарски инвестиции в България възлизат на близо 4 млрд. евро. Швейцарските инвеститори осъществяват своята дейност у нас в традиционно бързо развиващи сектори като енергетика, хранително-вкусова промишленост, циментова индустрия, електроника и електротехника, производство на индустриални батерии и др. Това стана ясно по време на среща на икономическия министър Петър Дилов...

Заглавие: **OMV спечели спора с Gazprom Export**

Дата: 04.02.2025 15:19

Медия: [Новините под лула](#)

Австрийската OMV обяви, че е спечелила спор в съда в Стокхолм в началото на януари за договора за доставка на газ с Gazprom Export - този път в Австрия. Това е второ положително решение след договора в Германия. "На 3 януари 2025 г. Стокхолмската търговска камара се произнесе в полза на OMV по арбитражно дело във връзка с доставки по австрийски договор, присъждайки компенсация на OMV от Gazprom E..."

Заглавие: **Куриерските фирми вдигат цените**

Дата: 05.02.2025 11:09

Медия: **TVN-Bulgaria**

От 1 март 2025 г. цените на куриерските услуги в България ще се повишат, след като водещите компании в бранша обявиха актуализация на тарифите си. Това решение ще засегне както бизнеса, който разчита на доставки, така и крайните потребители, които все по-често използват куриерски услуги за онлайн пазаруване. Какви са основните промени? Една от най-значимите корекции е увеличението на таксата за на...

Заглавие: **Как любопитството и куражът създават иновативни компании**

Дата: 05.02.2025 11:04

Медия: **Forbes Bulgaria**

Какво прави една компания иновативна? Не са купищата пари, които се наливат в развойна дейност; въпреки че помага. Не са най-новите технологии, въоръжени с чудовищна изчислителна мощ; въпреки че и това не е без значение. Иновативните компании успяват да намерят нови решения на старите проблеми. Понякога за това е необходим значителен технологичен ресурс. В други случаи имате нужда само от екип люб...

## **РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 11)**

Заглавие: **ИПИ: Образованието в излишни за трудовия пазар у нас професии продължава**

Дата: 05.02.2025 10:10

Медия: **Есон**

Професионалното образование не изпълнява основната си цел да осигурява пряка връзка между търсенето и предлагането на кадри, а образованието в професии, които не се търсят на пазара на труда, продължава. Професионалното образование не изпълнява основната си цел да осигурява пряка връзка между търсенето и предлагането на кадри, а образованието в професии, които не се търсят на пазара на труда, продъл...

Заглавие: **Последни места за сертификационно обучение на кариерни консултанти по програмата GCDF (начало: 10 февруари 2025)**

Дата: 04.02.2025 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация на бизнеса за образованието планира ново сертификационно обучение за кариерни консултанти, което стартира на 10 февруари 2025 в София. Обучението е насочено към специалисти от частния и неправителствения сектор, както и публични организации (Центрове по кариерно ориентиране / подкрепа за личностно развитие, общини, бюра по труда, училища и др.). Изисквания: завършено висше образование, м...

Заглавие: **Работодателите в ЕС няма да могат да следят емоциите на персонала с изкуствен интелект**

Дата: 04.02.2025 22:50

Медия: **Дневник**

На работодателите ще бъде забранено да използват изкуствен интелект за проследяване на емоциите на персонала си, а на уебсайтовете няма да бъде позволено да го използват, за да подмамат потребителите да харчат пари съгласно насоките на ЕС за изкуствен интелект, обявени във вторник. Насоките на Европейската комисия идват, докато компаниите се борят със сложността и цената на спазването на първото в...

Заглавие: **БРАИТ: Недопускането на технологичния сектор в Тристранния съвет води до необратимо изоставане**

Дата: 04.02.2025 15:26

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Високотехнологичната асоциация отново не беше допусната в Националния съвет за тристранно сътрудничество, след като получи отказ и през 2021 г. Решението на правителството да остави Българска работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ) извън Националния съвет за тристранно сътрудничество (НСТС) обрича българската икономика на ретроградност, необратимо изоставане от световните тенденции и...

Заглавие: **ИПИ: Образованието в излишни за трудовия пазар у нас професии продължава**

Дата: 04.02.2025 16:09

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Специалисти в направление Стопанско управление и администрация се очаква да формират 34% от търсенето в близките години. Професионалното образование не изпълнява основната си цел да осигурява пряка връзка между търсенето и предлагането на кадри, а образованието в професии, които не се търсят на пазара на труда, продължава. Необходимо е да се въведе задължение за намаляване на приема за професии, з...

Заглавие: **3-4 пъти повече търговци приемат дигиталните ваучери за храна**

Дата: 05.02.2025 10:05

Медия: [Новини.бг](#)

Над 800 000 души в момента получават месечно ваучери за храна. Повечето работодатели предоставят ежемесечно до 200 лева ваучери за храна на служител. Сумата последно беше увеличена през 2022 г. Тази стойност в момента не е същата – не можем да купим същите продукти, които сме купували през 2022-ра. Минималната заплата в тези три години е нараснала с 50%, обясни пред БНР Таня Обущарова от Асоциация...

Заглавие: **Остава един месец до крайния срок за кандидатстване по процедура "Нови умения" на ПРЧР**

Дата: 05.02.2025 09:13

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

Остава един месец до крайния срок за кандидатстване по процедура BG05SFPR002-1.019 "Нови умения" на Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027. Работодателите имат възможност да финансират дейности за квалификация, преквалификация и придобиване на нови умения на своите служители. Проектни предложения могат да подадат всички работодатели, които са физически и юридически лица и техни обединен...

Заглавие: **Испания намалява работната седмица**

Дата: 05.02.2025 08:32

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Мярката трябва да бъде одобрена в парламента, но вече срещна съпротива от партии и работодатели. Испанските власти решиха да намалят работната седмица по закон до 37.5 часа без промяна в заплащането, продължавайки напред с една от основните мерки на коалиционното правителство - въпреки съпротивата на работодателски асоциации. По време на седмичното си заседание кабинетът одобри намалението на работн...

Заглавие: **Институт за пазарна икономика: Училищата предлагат ресторантьори, бизнесът търси строители**

Дата: 04.02.2025 22:04

Медия: [Frog news](#)

Хората с придобита професия представляват 1/3 от работната сила. През учебната 2024/25 г. в професионалните гимназии има 36 129 места в общо 142 професии, а приемът в професионално образование представлява 59% от общия прием в средното образование. По области обаче има дисбаланси - докато в Шумен, Кърджали и София приемът в професионалното образование е под 50%, в Монтана и Враца той достига над 7...

Заглавие: **"Правителството обрича икономиката на ретроградност"**

Дата: 05.02.2025 08:25

Медия: [Клуб Z](#)

БРАИТ с обвинения към кабинета след като не бе призната за официална работодателска организация. Българската работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ) обвини правителството в позиция, изпратена до медиите, че обрича българската икономика на ретроградност, необратимо изоставане от световните тенденции и нулева конкурентоспособност, след като не я призна за представителна организация на р...

Заглавие: **Това са 100-те най-добри работодатели в България**

Дата: 05.02.2025 11:12

Медия: [Moreto.net](#)

Обявиха индекса "Топ 100 най-добри работодатели в България" за 2025 г. Класацията откроява работодателите, получили отличия за постиженията си в посока развитие на таланти и създаване на благоприятна работна среда за последните 3 години. "Топ 100 най-добри работодатели в България" е ежегодна инициатива на Career Show - организатор на най-мащабното кариерно експо у нас. Класацията е съставена на база...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Най-новият руски ЗРК за защита от дроне ще бъде представен на изложение в Абу Даби**

Дата: 04.02.2025 22:16

Медия: [Pan.bg](#)

pan.bg Най-новият руски зенитно-ракетен комплекс за териториална противовъздушна отбрана "Крона-Е" е разработка на концерна "Калашников". Той ще бъде показан за първи път на международното изложение за оръжия и отбранителни технологии IDEX 2025 в Абу Даби. Необходимостта от системи с малък обсег, тоест способни да поразят цел на разстояние до 10 км, се увеличи с появата на различни класове дроне...

Заглавие: **ISW: Украинската армия залага на бойни дроне, за да спре руснаците**

Дата: 04.02.2025 17:54

Медия: [Факти](#)

Руските и украинските сили участват в технологична надпревара за нападение и отбрана, за да адаптират и обновят своите способности за нанасяне на удари и борба с безпилотни летателни апарати. Украинските сили продължават да въвеждат иновации в операциите с дроне, за да запазят технологичното си предимство пред Русия и да постигнат ефект на бойното поле. Това се отбелязва в дневния анализ на Инстит...

Заглавие: **NASA ще бори горските пожари с дроне**

Дата: 04.02.2025 13:11

Медия: [Pixelmedia.bg](#)

Credit: NASA/Don Richey NASA проведе серия от тестови полети с дроне, за да оцени нови технологии, които могат да подобрят гасенето на горски пожари. Тестовите са част от усилията на агенцията да разработи инструменти, които ще повишат безопасността и ефективността на противопожарните мисии. Изпитанията са се фокусирали върху интеграцията на безпилотни летателни апарати (UAS) в стратегиите за бо...

Заглавие: **71% от гражданските организации в България нямат своя дигитална стратегия**

Дата: 04.02.2025 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

71% от гражданските организации в България нямат своя дигитална стратегия, а половината от участниците в проведено изследване, не събират и обработват данни, важни за тяхната работа. Според данните от проучване на дигиталната трансформация на гражданския сектор в България, проведено от Фондация "Работилница за граждански инициативи" сред 94 български организации, средната оценка на състоянието на д...

Заглавие: **Министър Дилов: Сред приоритетите ни е възстановяване на доверието към България като надежден икономически партньор и перспективна локация за инвестиции и бизнес**

Дата: 04.02.2025 17:00

Медия: [3e-news](#)

Преките швейцарски инвестиции у нас възлизат на близо 4 млрд. евро, стана ясно по време на среща на икономическия министър с Българо-швейцарската търговска камара Един от основните ни приоритетите е възстановяването на доверието към България като надежден икономически партньор и перспективна локация за инвестиции и бизнес. Ще работим активно за запазване на икономическата и финансова стабилност в ...

Заглавие: **Една шокираща прогноза за всички инвестиращи на финансовите пазари**

Дата: 05.02.2025 10:11

Медия: [Money.bg](#)

Трябва ли да държите американски акции в пенсионния си портфейл? И ако да, трябва ли те да включват S&P 500 - референтния индекс на големите компании, който е в основата на почти всяко инвестиционно портфолио? Тези въпроси бяха повдигнати от неотдавнашен доклад на Vanguard - един от най-големите мениджъри на активи в света. Фирмата прогнозира, че облигациите вероятно ще се представят по-добре ...

Заглавие: **Любомир Дацов пред ФрогНюз: Само непопулярни мерки ни вкарват в еврозоната, тогава ще има и пълен мандат**

Дата: 05.02.2025 10:04

Медия: [Frog news](#)

Това коментира в интервю за ФрогНюз бившият заместник-министър на финансите Любомир Дацов. "В момента би било спекулация да се каже покриваме ли критериите за дефицит и инфлация, изискуеми за влизане в еврозоната. Реално в момента това могат да кажат единствено финансовият министър и премиерът. Има спекулации как ще завършим годината, тъй като в първите 3 тримесечия на 2024 година дефицитът на нач...

Заглавие: **"ДПС – Ново начало" внасят закон за ограничаване на спекулата**

Дата: 05.02.2025 10:09

Медия: [vEvesti.bg](#)

От "ДПС – Ново начало" ще внесат закон за ограничаване на спекулата и контрол върху търговците и производителите за "голямата потребителска кошница", съобщиха от пресцентъра на партията. Според лидера на формацията Делян Пеевски, цитиран в съобщението, необоснованият ръст на цените на стоките от първа необходимост създава напрежение сред хората и затова е необходима спешна и категорична намеса на ...

Заглавие: **Летище или индустриална зона да има Стара Загора - а не може ли и двете?**

Дата: 05.02.2025 08:10

Медия: [Радио Стара загора](#)

Със заем от над 54 милиона лева Индустриална зона "Загоре" ще придобие два терена от летище Стара Загора. Заемът ще се плаща от приходите на зоната и ще е за период от 30 години, уточни изпълнителният директор Радослав Танев. След като на 30 януари Местният парламент одобри предложението Индустриална зона "Загоре" да закупи над 2200 декара от летищния комплекс, въпросът минава ли развитието на гр...

Заглавие: **Техники да се сработват с шеф педант**

Дата: 05.02.2025 05:30

Медия: [24 Часа](#)

Гледайте да не ви хване, ако нарушавате правила, и щом сте артистична натура, търсете си друго място "Точният човек" е специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за пазара на труда и свободни работни места. Остава половин час до края н...

Заглавие: **Politico: Лидерите на ЕС дадоха да се разбере, че няма да отстъпят Гренландия на Тръмп**

Дата: 05.02.2025 09:53

Медия: [Класа](#)

Европейските лидери на неформална среща на върха, първоначално фокусирана върху отбраната, обсъдиха

възможните мита на САЩ върху европейските стоки и претенциите на президента на САЩ Доналд Тръмп към Гренландия, давайки да се разбере, че няма да му отстъпят острова, съобщава Politico. Европейските лидери се събраха на неформална среща на върха в Брюксел на 3 януари по покана на председателя на Евр...

Заглавие: **Загадъчното спиране на LNG терминала край Александрополис**

Дата: 05.02.2025 09:21

Медия: **Хасково нет**

След почти двуседмичното спиране на производството в находището "Шах Дениз II", което се отрази негативно не само на доставките на азерски природен газ през Трансадриатическия тръбопровод, нов "странен" инцидент се случи на терминала за втечен природен газ край Александрополис – друга потенциална входна точка за неруски газ в региона. Терминалът неочаквано спря да доставя газ към мрежата на гръцк...